

## Творческая конференция, посвященная гастролям Грузинского театра имени Руставели

Вчера Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР и Всероссийское театральное общество создали конференцию, посвященную гастролям в Москве Государственного ордена Ленина Грузинского театра имени Руставели.

Конференция состоялась в Большом зале Дома актера. Присутствовали артисты грузинского театра, а также артисты московских театров, критики и искусствоведы. В президиуме конференции — народные артисты СССР А. Яблочкина, Е. Турчанинова, Р. Симонов, С. Михоэлс, народный артист РСФСР А. Таиров, профессор М. Морозов, драматург народный артист Грузинской ССР Ш. Дадвани, народные артисты СССР А. Хоравя, А. Васадзе, народная артистка Грузинской ССР Т. Чавчавадзе, начальник Главного управления театров Всесоюзного Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР Ю. Калашников и др.

Конференция открылась вступительным словом профессора М. Григорьева, приветствовавшего талантливый коллектив Грузинского театра имени Руставели.

— Спектакли в исполнении замечательных грузинских актеров театра имени Руставели, — сказал М. Григорьев, — праздник советского искусства.

М. Григорьев подчеркнул, что театр имени Руставели сохранил в своем творчестве лучшие черты героико-романтиче-

ского начала. Театр чрезвычайно внимателен к русскому искусству. Он доказал это, поставив две новые пьесы современных драматургов — «Великий государь» В. Соловьева и «Победители» Б. Чирскова.

Затем с докладом на тему «Основные художественные принципы театра имени Руставели» выступил И. Альтман, сделавший обзор творческого пути театра и его лучших постановок, осуществленных за 25 лет.

Сообщения на тему «Русская пьеса на сцене театра имени Руставели» сделал Ю. Лукин, «Грузинская драматургия в театре имени Руставели» — Ш. Абхаице. Профессор М. Морозов и Г. Бояджиев сделали сообщения о постановке «Отелло» Шекспира в театре имени Руставели.

А. Таиров, С. Михоэлс, Р. Симонов, Н. Волков, Ю. Юзовский выступили с оценкой гастрольных спектаклей театра имени Руставели.

В ответном слове художественный руководитель театра имени Руставели народный артист Союза ССР А. Васадзе благодарил театральные деятели столицы за исключительно теплый и радушный прием и высокую оценку работы театра имени Руставели.

Вечером в театре имени Руставели состоялась встреча артистов московских театров с творческим коллективом Грузинского театра имени Руставели.

ПРАВДА

г. Москва

17 ИЮН 1947

## Творческая конференция, посвященная театру имени Руставели

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР и Всероссийское театральное общество создали вчера, 16 июня, в Доме актера творческую конференцию, посвященную московским гастролям Государственного грузинского театра имени Руставели. В ней приняли участие виднейшие мастера искусств столицы — А. Яблочкина, Е. Турчанинова, С. Михоэлс, Р. Симонов, А. Таиров, Н. Озеров, драматург Шалва Дадвани и другие.

С приветственными речами выступили профессор М. С. Григорьев, народный артист республики А. Я. Таиров, народный артист СССР С. М. Михоэлс. Они отметили высокий

художественный уровень спектаклей грузинского театра, возросшее мастерство его артистов, режиссеров и художников.

Доклад об основных художественных принципах театра имени Руставели сделал искусствовед И. Альтман. С сообщением о русских пьесах на сцене этого театра выступил критик Ю. Лукин. Об исполнении грузинскими мастерами трагедии Шекспира «Отелло» говорил профессор М. Морозов.

В Доме актера предстоит творческий вечер двух великих мастеров этого театра — народных артистов СССР А. Хоравя и А. Васадзе. (ТАСС).